

哀悼乳房



[哀悼乳房 下载链接1](#)

著者:西西

出版者:洪範書店

出版时间:1992

装帧:

isbn:9789576740237

作者介绍:

哀悼乳房西西的新書出版了。如果妳只願讀--本西西，我會推薦這一本。
莊裕安在報上說這本書顯得鬆弛，「因為顧慮讀者的階層」，不過我沒有這種感覺。只覺得這是西西「製作」最好的一本散文集。當然(剪貼冊)也很好，可是(剪貼冊)每篇附圖，字數又刻意控制，秩序感來得輕易。以前搖滾樂流行過所謂「概念唱片」，(哀悼乳房)可以算得上是「概念散文集」吧!在「乳癌」這個主題之下，西西自由援用過去開創出來的體例，疏落有致地穿插著敘事文、說明文、對話、問答、閱讀筆記、新詩和看圖說故事，有些篇章結尾還有指示，建議你跳到另一頁去請頗有一點柯塔沙(跳房子)的味道。西西的散文常有那麼一點別人的味道，並不是抄襲，只是有跡可循的影響。你翻開書，讀到：「打開這本書的時候，妳是站在書店裡麼?今天妳到書店來想瞄瞄有甚麼合自己心意的書吧。」你無法不想到卡爾維諾的(如果冬夜一個旅人)。你把序讀到最後一行：「的確是因為朋友，使我捨不得離開這個世界。我原是十分窩囊的人，並不比任何人勇敢。」很奇怪，這教你想起七等生。西西是一個聰明的學生，從不同的老師那兒學到好多不同的本領。她有好多事情可以告訴你，這一次她要談的是她自己、她的痛、她

的生命。她說得生動，即使是心懷怨憤的蘇丹，也要傾耳來聽。(林建興)

目录:

[哀悼乳房](#) [下载链接1](#)

标签

西西

香港

香港文学

哀悼乳房

小说

香港文學

小說

疾病

评论

在PageOne读的港版，写的很有力量。不卑不亢，写剑，写小胶布。

生命是值得讚美的。活著，就有了可能

“生命是值得赞美的，活着，就有了可能” 她在告诉我们要珍惜一切，不要自怨自艾
人活在世上，一花一树，一菜一饭 平安喜乐 都是神的恩赐

女人都应该仔细为自己而看的一本书。

真是热爱生活的人。

见证一个女人的蜕变。

為甚麼可以這樣冷靜地闡述自己的病？

我理解西西進口西方寫作技巧的成就，但我真不覺得這部書感人。第一細節過份地多，這削弱作品的流暢度及完成度；第二作者沒大處理感性經驗，她寫的多是知性的知識或理念，於是我作為讀者永遠只欣賞西西的寫作技巧，而並非她訴說了我們人類心底隱密而不被喚起的什麼：情感。

為甚麼可以這樣冷靜地闡述自己的病？

余力機構有首歌叫「哀悼乳房」，聽說靈感是來自這本「小說」，稱它為小說，實在有點怪怪，因為它某程度上說不上是小說，或許是一個個人體驗的告白，一個女性患上乳癌的告白。作為男性，可能永遠不能體會失去乳房的感受，正如我學過月經的成因與過程，聽過女性描述月經的煩惱和痛苦，但作為臭男人，我總沒可能完全體會。看過這本書後，對癌症，尤其乳癌有更多的體會，尤其我爸和我都是被癌病所殺敗，近來友人又正與這個病在搏鬥，感覺特別深刻，所以想起多年前看過的這本書。

西西是个有智识的女人。女作家也可以不写爱情而深入肌理。

哎哟。。。

作为一个女人应该看得书。

西西是继刘以鬯之后让我重新认识香港文学的大作家，当代文学还是台港和海外的有吸引力。

未完

乳房保健的科普书，也可以看做是西方文学翻译或者科学史的科普书，也可以看做休闲娱乐书……反正，无论是抱着什么目的读，都不会失望的。

疾病的隱喻之乳房篇。

西西学识好渊博！！！

母亲乳腺癌又复发了 机缘巧合看到了这本书
作者很冷静的描述自己的病情以及思考见闻 并没有悲惨的结局 希望母亲能够乐观坚强
战胜病魔 再伴我久一点

看的有些难过。想想这么多年没有好好爱自己，精神的富足也撑不起身体的哀伤。然而活着，有力量的活着，才是最好的！

[哀悼乳房](#) [下载链接1](#)

书评

西西的自序写的太好了，忍不住放上来～～《哀悼乳房》自序 西西

尊贵的读者，打开这本书的时候，你是站在书店里么？今天你到书店来，想瞄瞄有什么合自己心意的书吧。你见到了《哀悼乳房》，咦，是本讲什么的书？左右没有什么人，你随手拿起书来。芸芸书本中，你竟然翻起…

这是一个关于失去的故事 失去可怕么，失去工作，失去朋友，失去爱人，失去金钱
什么样的失去我们没有尝试过呢 我们正式在各式各样种类繁多的失去中
渐渐长大并且变得坚强 那么失去身体的一部分可怕么
我们常常在街头见到他们，失去了躯体的一端 这么显而易见的残缺， …

“书本所说的，是失去乳房的事，没有哀艳离奇角色与情节” 西西在序言里如是说。
高中的时候，毕淑敏有一本《拯救乳房》的小说在报纸上天天被讨论。彼时我对这类题
目有一种害洁癖一样的不自然，未看之先就恨不能把毕淑敏归到早年“身体写作”的卫
慧棉棉一流。 …

“乳房”两个字容易吸引目光，其实，这本书讲的是癌症和疾病。当然也与乳房相关，
但没有“哀艳离奇的角色与情节”，而是关于“失去乳房的事”。
1989年8月，51岁的西西检查患上乳腺癌，经过手术及半年治疗后，开始写这本书。
西西说，这本书“不是从一个专家的角度，而是以…

西西,1938年生于上海.香港葛量洪学院毕业,曾经当过小学老师.

1989年，西西发现自己得了乳腺癌。

“我”,曾经教过书,现在是自由职业，平时看看书,给母亲做做饭。一次,洗浴时，发现乳房
上有一个硬块。

有人把作家分作两类，一类是凭借想像空间,就能罗织出诱人的情节，鲜明个性的主…

《哀悼乳房》，讲的是西西得了乳腺癌之后的故事，女性主义者可以称它为一部关于乳
房的百科全书，以女性身体经验，“反抗身体哲学的权力话语”，“反思图像与文学的
乳房叙述史”。它当然是，但它也不止这些。

一个人发现自己生了病，而且是肿瘤，而且是恶性的，会怎么样呢？恐…

如果在你没有闹情绪的情况下，有人斗胆进言一句“小姐你好xiong”，千万别生气，他只是在赞叹你美好的身体一部分。

小S曾经策了一整集女人的“胸事”，节目意图本是让在场的大罩杯代表和A cup代表互相批评和自我批评，以证明各有各的好，结果却是大罩杯一面倒的胜出。...

《哀悼乳房》，平静且有力的一本书，作者真诚提醒每一位成年人都该为自己的健康负责，珍惜身体，注重饮食，好好活下去。否则皮囊不存，灵魂又将如何安顿。
我和西西对患癌的所有的人持有一个共同观念，不去评论是非，不去成为别人的宣判者，你有什么资格去向别人输入连医生都不...

序写得确实不错 封面也不错 书的中心也很清楚
提醒广大妇女或者说女性要重视乳房癌这个疾病 很佩服作者
能把整个发现住院开刀之后等等的过程写成一本书 读来却不觉得压抑
貌似东拉西扯的天马行空 确是一颗强大的内心支持着 淡淡的
市面上好像越来越多的因为种种而将离开这个...

乳房，一个让人浮想连篇，也让人羞于启齿的词。
但有位女作家，写了一本关于自己乳房的书，却一点也不色情。
因为这本书，写的是她被切除掉的乳房。
是的，她得了乳腺癌，一种许多女性都害怕的疾病。
(但别以为只有女性会得，也有百分之一的乳腺癌患者是男性。) 乳腺癌，癌症...

过年前用了三两天的时间看完了这本书。
从患病的心理描写，到治病的过程说明，再到疗后的生调养，西西以亲身的故事，打开一个关于乳癌，关于女子，关于如何更好地生活，如何更好地照顾好自己的世界。
看过他们在岛屿写作系列纪录片里西西的专集，印象中她就是一个纯真的大龄...

爱吧，姑娘 趁你的朱唇还没褪色 趁你还能爱—— 因为再也没有明天
——黑泽明《留芳颂》 01/ 人到一定年龄，要得为自己的健康负责。
前些日被一则消息刷屏，科研人上海财经大学教师不幸猝死，年仅35。如果回头反思近年新闻爆出的这类消息，无一不和过劳，无一不和健康相关。先...

《哀悼乳房》这是一部长篇小说，但实在不像小说，倒像是文集，也像是个人关于癌症

的自救。作者以病人身份，打破禁忌，剖析自己染患乳癌的现实。中国人从来就是一个讳疾忌医的民族，总把疾病，尤其是这种病，隐藏起来，当成是一种禁忌，到头来，有病的不单是身体，还是灵魂。 ...

初中课本里面有篇文章——《快乐王子》，无忧无虑的王子看见人间的种种不幸总是慨叹：“这事要是落在我的头上，我可受不了！”后来一夕之间王子沦为乞丐，终于发现，这世上的事落在谁的头上都只得受着。穷，捱着；富，耐着；睡不着，眯着，这才是人世正理。人似弹簧，任...

我最近看了一本书，是西西的《哀悼乳房》。这本书写的是西西发现乳腺癌到治疗乳腺癌的一些经历和故事，书中还提到了预防癌症的知识和良好的饮食搭配。对于我们这些读者来说，当故事看也行，当浅显的医学知识来了解也可以。西西的文字总是带点孩子气的调皮，这本书也不例外， ...

昨晚逛超市，一楼的书店的《三联人物》里写到了西西这个从未听过的人。她的文笔没有绚丽，也没有煽情，句句犹如自己的喃喃自语，一字字看下去却仿佛和她一样经历的她所经历的一切。她说的很平静，仿佛心里没有波澜，也许有这般人生经历的她如实看淡了人生的一切。西西，这个小...

这是读的第一本西西的书。
写的关于乳腺癌。其实不光是乳腺癌，也是关于癌。并非只是说癌症，而是说人体的健康，人的生存哲学。
虽然是本小说，但又不能完全是小说。这更是一本似纪实文学一样的科普读物。里面告诉你，癌症是怎么回事，成因如何、怎么自检、如何治疗、医院理疗...

乳房，身體不可或缺的存在
“乳房”，這兩字一下子撞進我的眼裡，潛意識里有了閱讀的衝動，想了解更多的想法。
或許是因為我身邊有太多關於乳腺癌的故事，想了解更多，恰不曾發現這書正是從患有乳腺癌的病人角度出發，寫出她們對於世界新的認識。
新奇的發現是原來男人也會得乳...

[哀悼乳房 下载链接1](#)